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АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ: Чи встигне Україна розпочати переговори про 

членство в ЄС до головування в ньому Угорщини? 
 

Фото: Укрінформ 

 

 

Зараз триває по справжньому переломний момент для українського шляху до ЄС. З 

одного боку ось-ось Україна досягне початку переговорів про вступ, але при тому 

з’являється дедалі більше викликів. У рамках цього питання кафедра міжнародних 

відносин та зовнішньої політики Навчально-наукового інституту міжнародних відносин 

Київського національного університету імені Тараса Шевченка разом з Інститутом 

зовнішньополітичних досліджень при сприянні Генеральної дирекції з обслуговування 

іноземних представництв організували 3 квітня «круглий стіл» з нагоди 80-и річчя 

кафедри МВЗП на тему:  «Україна в переговорному процесі щодо вступу в ЄС: виклики 

та перспективи імплементації європейського законодавства». 

В його рамках було оголошено багато експертних думок, Так Іван Нагірняк, радник 

Центру економічного відновлення, партнер CIVITTA, експерт з питань євроінтеграції, 

кандидат політичних наук, зазначив, що протягом періоду від лютого до червня 2022 

року відбувався жвавий процес діалогу. Однак, цей період був викликаний серйозними 

обставинами, зокрема, повним масштабом вторгнення, що призвело до того, що майже 

половина державних службовців переховувалася в укриттях або перебувала за 

кордоном. Незважаючи на це, необхідно було вирішити тисячі питань, пов'язаних з 

правами Європейського Союзу та функціонуванням держави. Це було надзвичайно 

складним завданням. Проте завдяки спільним зусиллям уряду та експертного 

середовища, опитувальник був успішно заповнений, що в результаті дозволило 

отримати статус кандидата на членство в Європейському Союзі. 

В червні 2022 року було прийнято рішення, а також Україні було надано сім 

політичних кроків. Завдяки успішному виконанню цих кроків до кінця 2023 року 

Європейська рада могла розпочати переговори щодо членства України в ЄС. Однак це 

лише початок процесу, оскільки переговорний процес має кілька етапів. Зараз триває 

Україна – ЄС 
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перший етап - офіційний скринінг, під час якого Європейська комісія пояснює Україні, 

як функціонує право Європейського Союзу у всіх 30 розділах. Цей етап триватиме до 

кінця травня, після чого розпочнеться новий підетап, під час якого Україна 

презентуватиме своє бачення щодо імплементації актів права ЄС на двосторонніх 

зустрічах з Європейською комісією. Це велике завдання для уряду та інших гілок 

влади.  

Найближчою перспективою є проведення першої міжурядової конференції у червні 

2024 року, після виборів до Європарламенту і перед тим, як Угорщина очолить Раду 

ЄС. Це дозволить офіційно розпочати переговори та працювати з Європейським 

Союзом з відкриття першого кластеру. Для цього Україні потрібно буде підготувати 

три дорожні карти, які стосуються реформ публічного управління, верховенства права 

та правоохоронного сектору. Загалом, середня тривалість переговорного процесу 

становить від 7,5 до 8,5 років з моменту отримання статусу кандидата до завершення 

переговорів. 

Переговори, в які ми зараз вступаємо, ґрунтуються на методології, розробленій у 

2020 році для західних Балкан. У той час політика розширення не була актуальною для 

України, і Європейський союз спрямовувався на створення передумов для держав 

Балкан, щоб вони могли відкривати та закривати переговорні розділи. У нас буде важко 

очікувати динамічний переговорний процес, оскільки вся процедура відкриття та 

закриття розділів залежить від рішень Європейської ради. Це може ускладнити наш 

шлях до вступу в ЄС, адже кожне рішення ради може затягнути процес. 

Наразі ми спостерігаємо ідеї щодо реформування політики розширення та 

інституційні зміни в ЄС. Урсула фон дер Ляєн презентувала документ про це в березні. 

Але, як науковець, пан Нагірняк висловлює розчарування, адже не бачить там амбітних 

ідей, окрім ідеї поступової інтеграції, яка, можливо, буде корисна для країн, таких як 

західні Балкани, Грузія та Молдова, але для України, яка вже має угоду про асоціацію, 

це може бути недостатньо. Також є питання про автономію Європейської комісії у 

відкритті переговорних розділів. Це позитивний крок, але все ж, нам потрібно 

наголошувати на більшій автономії в прийнятті рішень Європейської комісії, щоб 

уникнути блокування процесу. 

Також, ми повинні працювати з країнами-сусідами та шукати альтернативні 

шляхи вступу, які не будуть так болісними для ключових гравців у ЄС. Без 

сумніву, це важливий момент для України, і ми маємо постійно діалог з Європейською 

комісією та державами-членами про зміну методології розширення. 

Вероніка Мовчан, заступниця директора Інституту економічних досліджень та 

політичних консультацій, звернула увагу господарський аспект. Вона зазначила, 

розмова про фермерів та спільну аграрну політику ЄС дійсно специфічна і вимагає 

уваги. З одного боку, ми маємо справу з потужним українським аграрним сектором, а з 

іншого — зростаючими витратами на адаптацію до зміни клімату. Ці витрати, які зараз 

не відчуває Україна, можуть стати значним фактором при вступі до ЄС, але також є 

можливість, що переговори можуть розтягнутися в часі. 

Однак, якщо подивитися на ширший контекст, Україна залишається 

конкурентоспроможною як країна з великим потенціалом для розвитку. Через 

сільське господарство і зерно Україна вже є конкурентоспроможною, і навіть із 

змінами в кліматі може залишатися такою. Однак для стійкого розвитку потрібні інші 

компоненти, такі як людський та фізичний капітал, інституційна структура та інновації. 

У сфері технологій Україні ще потрібно дуже багато зробити, щоб наздогнати 

розвинені країни ЄС та виробляти інновації на їхньому рівні. Це важливий аспект для 

розвитку, і уряд повинен приділити цьому належну увагу. 

В цілому, Україна має потенціал стати сильним гравцем у світі, але для цього 

потрібно використовувати всі можливості, що надає вступ до ЄС, а також активно 

працювати над розвитком власних секторів та інновацій. 
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Втрата капіталу через вторгнення Росії дійсно стала великим викликом для України. 

Однак, у цьому негативному контексті є і позитивний момент: привід переглянути та 

розвинути інфраструктуру, перейти на нові технології у різних сферах, таких як 

енергетика та виробництво металів. 

Щодо відновлення капіталу, світ має розуміти, що потрібно і де можна знайти 

капітал для відновлення. Інвестиційний потік та використання російських активів на ці 

цілі є перспективою, але важливо забезпечити безпеку цього процесу. 

Найгірша ситуація може бути на ринку праці, але варто зазначити, що Україна може 

змінити цю ситуацію. Перед повномасштабним вторгненням Україна мала погану 

демографічну ситуацію, але при цьому мала значну кількість населення, близько 44-45 

мільйонів. Тепер важливо змінити підхід до ринку праці та працювати над залученням 

та утриманням робочої сили для ефективного відновлення економіки та розвитку 

країни. 

Україна має бути реалістичною щодо свого потенціалу для вступу до Європейського 

Союзу. Наразі ми становимо дуже невеликий частку у торгівлі з ЄС, і наша економіка, 

хоча конкурентоспроможна в деяких секторах, ще далека від глобального лідерства. 

Однак у нас є певні переваги, наприклад, як конкурентоспроможний експортер зерна та 

інших сільськогосподарських продуктів. 

Незважаючи на потребу великих інвестицій для вступу в ЄС, наші виклики, зокрема 

війна та руйнування, дозволяють нам отримувати значну міжнародну допомогу. Однак, 

навіть якщо ми не вступимо в ЄС, інтеграція з європейськими стандартами може 

бути корисною для нас, оскільки це зменшить витрати на майбутнє адаптування. 

Щодо реформ, Україна вже здійснила значні зусилля для відповідності 

європейським стандартам через угоду про асоціацію. Наші зусилля повинні бути 

спрямовані на виграші, обіцяні цією угодою, а не на страх перед тим, як ми впораємося 

з витратами. У нас вже є значні досягнення, особливо в сфері екологічних стандартів, і 

ми повинні продовжувати цей шлях. 

Вадим Галайчук, перший заступник голови Комітету Верховної Ради України з 

питань інтеграції України до Європейського Союзу, ж поділився поглядом на 

євроінтеграцію з боку інституцій. Він зазначив, що Верховна Рада грає ключову роль у 

законодавчому процесі, адаптації законодавства до стандартів Європейського Союзу і 

виконанні зобов'язань, взятих на себе в рамках угоди про асоціацію. Завдяки повній 

політичній підтримці і великому досвіду, набутому у перебігу останніх десяти років, 

вона створила оптимістичні умови для швидкого та ефективного руху вперед. 

Окрім того, Президент готує указ щодо структури процесу переговорів, а 

переговорні групи вже формуються. Європейські партнери очікують початок 

переговорів, а скринінгові сесії, які проводяться зараз, допомагають зрозуміти процес 

імплементації європейських стандартів. Значна частина законодавства ЄС вже 

імплементована, але ще є робота, яку потрібно зробити. 

Україна розуміє свої унікальні виклики та можливості, які вони створюють. Успішна 

реформація допомагає не лише їй, але й стимулює зміни в самому Європейському 

Союзі. Допомога ЄС Україні є безпрецедентною, що свідчить про підтримку її 

європейського шляху.  

Посадовці очікують початок переговорів у червні. Хоча вибори можуть відволікати 

увагу, але вони прагнуть пришвидшити процес переговорів і забезпечити підтримку з 

боку європейських інституцій. Важливо не втратити момент та максимально ефективно 

використати цей час для продовження європейського шляху. 

Важливим є питання щодо співпраці із спеціалістами та експертами у роботі 

Верховної Ради. Хоча їхні матеріали можуть бути якісними, проблемою є відсутність 

відповідальності за підготовку остаточних документів. Одним з можливих рішень 

може бути перегляд програм, які наймають цих експертів, і зміна їх умов таким чином, 

щоб вони були залучені безпосередньо до роботи Верховної Ради. Також можна 
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переглянути систему оплати і підвищити заробітну плату працівників Верховної Ради, 

щоб зрівняти її з оплатою експертів, що працюють на зовнішніх програмах. 

У відношенні до співпраці з науковими інститутами, важливо розглядати їхню 

участь в підборі кадрів і спільній розробці проєктів. Така співпраця може допомогти у 

вирішенні конкретних завдань і забезпечити обмін інформацією та ідеями. Щодо участі 

народних депутатів у роботі переговорних груп, це може бути важливим кроком для 

забезпечення ефективності та швидкості прийняття рішень. Проте, важливо 

забезпечити, щоб участь політиків не перешкоджала роботі експертів. 

Щодо політичної ситуації в самій Верховній Раді, це важлива проблема, і потрібно 

працювати над змінами в регламенті для забезпечення швидкого та ефективного 

прийняття рішень. Це може включати перегляд процедур та введення нових норм, які 

дозволять прискорити процес прийняття законів, пов'язаних з європейською 

інтеграцією. 

Важливо також забезпечити широкий обмін інформацією та досвідом між 

Верховною Радою та її партнерами у Європейському Союзі, щоб максимально 

ефективно використати можливості європейської інтеграції для розвитку України. 

На основі цього, можна сказати, що процес вступу України до Європейського Союзу 

дійсно складний та зарегульований детально. Необхідність відповідності купі критеріїв, 

щоб уникнути руйнування спільного ринку, робить цей процес складним та вимагає від 

кандидатів на вступ значних зусиль. 

Так, важливо враховувати, що рішення щодо розширення ЄС повинні прийматися 

одностайно, і навіть ідеальна реформа може не гарантувати згоди всіх держав-членів. 

Проте ініціатива про зміну методології розширення, яка передбачає, що для відкриття 

переговорних глав буде достатньо рішення кваліфікованої більшості, може зменшити 

можливість блокування початку переговорів. Це може стати значним стимулом для 

участі в переговорах інших держав-кандидатів. 

Зараз головною перешкодою для України у вступі може стати головування 

Угорщини, яка дедалі більше віддаляється від Брюсселю та точно буде виступати 

проти української інтеграції. Проте позитивним є те, що це усвідомлює не лише Київ, 

але і більшість країн Європи. Тому вже звучать заяви політиків різних європейських 

країн про необхідність пришвидшення початку переговорів. І, якщо врахувати 

попередні оцінки експертів, в України є всі шанси встигнути, якщо вона дійсно 

покаже завзяття й ініціативність, а також відданість подальшій реформації. 
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Іспанія протягом тижнів визнає палестинську державу 

19.04.2024 

Уряд Іспанії на чолі з прем'єр-міністром Педро Санчесом у найближчі тижні 
ухвалить рішення щодо визнання палестинської держави незалежно від того, чи 
приєднаються до кроку Мадрида інші країни ЄС. 

Джерела повідомили, що незалежно від того, чи приєднаються інші країни ЄС до 
позиції Іспанії щодо визнання палестинської держави, іспанський уряд вже ухвалив 
політичне рішення і здійснить цей сміливий крок. 

Європейська правда 
 

 

 

У Британії двох осіб офіційно звинуватили у шпигунстві на користь Китаю 

22.04.2024 

Звинувачування висунули 32-річному Крістоферу Беррі та 29-річному Крістоферу 
Кешу за законом щодо державних таємниць. Вони нібито передавали іноземній 
державі "статті, записки, документи чи інформацію".  

У контртерористичному відділі поліції Лондона назвали звинувачення результатом 
"надзвичайно складного розслідування", та закликали утриматися від подальших 
коментарів і спекуляцій, поки справу розглядає суд. 

Європейська правда 

 

 
Латвія поступово відмовиться від російської у школах як другої іноземної 

23.04.2024 

Кабмін Латвії 23 квітня ухвалив правила про держстандарт основної освіти та зразків 
програм основної освіти. 

Цей документ передбачає поетапне виведення російської з переліку мов, яку можуть 
вивчати у школах як другу іноземну. 

Школярі, які обрали російську другою іноземною до 1 вересня 2025 року, зможуть 
продовжувати її вивчення до випуску. Після цього терміну з п'ятого класу другою 
іноземною можна буде обирати тільки якусь із мов країн-членів ЄС, Європейської 
економічної зони та інших країн, з якими є відповідні міжурядові угоди про освіту. 
Російська мова до цього переліку не входить. 

 

Європейська правда 

Інші події в ЄС 
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Президент Португалії заявив, що країна має заплатити за рабство і колоніальні 

злочини 

24.04.2024 
Як пише Reuters, ідея виплати репарацій або інших компенсацій за трансатлантичне 

рабство набирає обертів у всьому світі, включаючи зусилля щодо створення 
спеціального трибуналу з цього питання. 

Протягом понад чотирьох століть щонайменше 12,5 мільйона африканців було 
викрадено, насильно перевезено на великі відстані переважно європейськими 
кораблями та купцями та продано в рабство. 

Португалія продала майже 6 мільйонів африканців, більше, ніж будь-яка інша 
європейська країна, але в школах досі мало викладають про роль держави у 
трансатлантичному рабстві. 

 
Європейська правда 

 
Європарламент вимагає від ультраправої  "Альтернативи для Німеччини" 

розкрити зв’язки з Кремлем 

25.04.2024 

У відповідній резолюції Європарламент висловив обурення тим, що деякі з 
депутатів отримували гроші за поширення російської пропаганди та брали участь у 
діяльності проросійського ЗМІ Voice of Europe. 

Вони закликали лідерів ЄС активніше протидіяти проросійському впливу не лише в 
інституції ЄС, але й у своїх країнах з огляду на наближення виборів до 
Європарламенту 6-9 червня 2024 року. 

Лідер боснійських сербів Мілорад Додік вручив прем’єр-міністру Угорщини 
Віктору Орбану орден Республіки Сербської, яким за рік до цього нагородив  також 
правителя Росії Владіміра Путіна.  

Європейська правда 

 

Німеччина та Франція затвердили план спільної розробки "танка майбутнього" 

26.04.2024 

У Парижі міністри оборони двох країн підписали меморандум про взаєморозуміння, 
який закріплює рівноправний розподіл промислового виробництва танка MGSC 
("Основна бойова система наземного базування"). 

“Це не танк майбутнього, а майбутнє танка”, – прокоментував міністр оборони 
Франції Себастьєн Лекорню. 

MGSC складатиметься із системи пілотованих і безпілотних машин, а також 
використовуватиме штучний інтелект і лазерні технології. 

Європейська правда 

 

Поляки зняли блокаду з українського кордону 

29.04.2024 

Польські фермери припинили блокування руху вантажних транспортних засобів 

перед пунктом пропуску "Гребенне – Рава-Руська", який був останнім заблокованим 

КПП. Оформлення та пропуск через кордон вантажівок у двох напрямках здійснюється 

у звичайному режимі. 

Водночас на в’їзд до Польщі не пропускатимуть вантажівки, які переміщують 

зернові культури. Цей вид вантажу може слідувати по території Польщі винятково в 

режимі транзиту. 

Європейська правда 
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АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ: Дилема членства України в НАТО залежить 
від її перемоги у війні з Росією, якої не бажають Сполучні Штати 

Фото: flickr.com 

 

29 квітня, генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг  відвідав Україну. В рамках 

нього він зустрівся з Володимиром Зеленським він підкреслив важливість українсько-

натовських відносин у контексті безпеки Європи та євроатлантичного простору. За 

словами Зеленського, Україна має досягти найвищого рівня співпраці з Альянсом, 

оскільки участь країни у НАТО є необхідною для забезпечення мирної та стабільної 

ситуації. 

Президент також зазначив, що Росія намагається використати Україну для своїх 

стратегічних цілей, і тому захист України є ключовим елементом спільної безпеки 

Європи та Атлантики. Це підкреслює важливість партнерства між Україною та НАТО у 

забезпеченні міжнародної безпеки. Такі зустрічі та взаємні заяви є важливими для 

підтримки України в її зусиллях забезпечити свою безпеку та інтеграцію у міжнародні 

організації, зокрема в НАТО, адже поки процес приєднання є доволі туманим і 

складним. 

Так, рішення про запрошення України до членства у НАТО потребує одноголосного 

рішення всіх 32 країн-членів Альянсу, тому такий крок навряд чи буде здійснено під 

час ювілейного саміту у Вашингтоні в липні поточного року. Проте генеральний 

секретар НАТО Єнс Столтенберг підтвердив зобов'язання Альянсу до наближення 

України до НАТО. Це свідчить про підтримку України з боку НАТО та намір сприяти її 

інтеграції у міжнародній безпеці, але відсутності конкретних кроків для цього. 

«Я дійсно переконаний, що законне місце України – в НАТО. Ми працюємо 

напружено, щоб Україна стала членом цього Альянсу. Для такого рішення нам 

потрібно, щоб всі союзники погодилися, є необхідним консенсус, - не просто більшість, 

але щоб всі 32-а члени погодилися. Я не очікую, що ми матимемо таке погодження до 

саміту у липні. Але я дійсно сподіваюся, що ми зможемо продемонструвати - ми 

просуваємо Україну ближче до членства, і якомога скоріше наближаємо той день, коли 

Зовнішня та безпекова політика України 
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Україна стане повноправним членом», - сказав генеральний секретар Альянсу.1 

Тим часом, ювілейний саміт НАТО у Вашингтоні, який відзначатиме 75-ту річницю 

Альянсу, відбудеться за менше ніж три місяці. Проте, хоча це вже третій саміт в умовах 

повномасштабної війни в Європі, ситуація забезпечення міжнародної безпеки є 

надзвичайно напруженою. Україна активно висловлює бажання отримати політичне 

запрошення до членства в Альянсі. Це може відбутися на зразок дорожньої карти, про 

яку нещодавно згадував держсекретар США Ентоні Блінкен, або відкриття переговорів 

про вступ, як це вже було на саміті ЄС у 2023 році. 

Проте досягнення консенсусу в цьому питанні є вкрай складним, переважно через 

напружені відносини з Росією. Саме російська загроза є головним чинником, який 

ускладнює процес вирішення питання про членство України в НАТО.  Незважаючи на 

це, ключове значення НАТО як форуму для обговорення та координації стратегічних 

питань між союзниками залишається непохитним. Подальші кроки, що стосуються 

участі України в Альянсі, вимагатимуть від усіх сторін великої політичної волі та 

компромісів, адже ставлення до цього питання має велике значення для міжнародної 

безпеки та стабільності. 

Особливо активно це на фоні загрози нападу Москви на НАТО в найближчому 

майбутньому та напруженій політичній ситуації в США. Так, свіже опитування від 

Центру Разумкова показує, що ставлення українців до США за останні місяці істотно 

погіршилося. Рівень позитивного сприйняття в порівнянні з негативним знизився з 

84,1% у серпні 2023 року до 67,1% у березні 2024 року. Це не дивно, оскільки пакет 

військової допомоги для України на $60 мільярдів понад півроку блокувався у 

Конгресі. А можлива перемога Трампа на виборах лише підвищує градус напруги.2 

Крім того, військова допомога з боку ЄС також знаходиться в заторі. Угорщина 

заблокувала транш на 500 мільйонів євро з Європейського фонду миру, а країни-члени 

не змогли погодити пакет збройної допомоги Україні на наступні роки. Ініціативи 

окремих країн, як Чехія і Німеччина, надають певну допомогу, але цього недостатньо 

для ефективної оборони. 

За рік після Вільнюського саміту НАТО багато що змінилося. Потрібні не лише 

значні зусилля для отримання військової допомоги, але й управління ризиками 

ескалації конфлікту. І хоча колись говорили про "ізраїльську модель" для України, 

зараз такі розмови вже не актуальні. 

У відповідь на ці виклики Єнс Столтенберг висунув ідею нової багаторічної 

ініціативи підтримки України. Він заявив, що союзники мають змінити підхід до 

надання безпекової допомоги Україні, перейшовши від добровільних внесків до більш 

стабільних зобов'язань. Ця ініціатива складається з двох основних компонентів. 

Перший компонент полягає у посиленні ролі НАТО в координації військової 

допомоги Україні. Це означає перехід від провідної ролі Контактної групи з питань 

оборони на користь самого Альянсу. У цьому новому механізмі координації братимуть 

участь і держави, що не є членами НАТО. 

Другий компонент передбачає створення багаторічного фонду підтримки України 

під егідою НАТО. Початкова пропозиція передбачає створення п’ятирічного фонду на 

суму $100 мільярдів. Цей фонд стане спільним каналом фінансування нинішньої 

військової підтримки Альянсу, навчання українських військових та надання летальної 

військової допомоги Україні. 

Хоча це і крок до покращення ситуації, це все одно занадто помірковане рішення у 

                                                      
1 Україну навряд чи запросять до НАТО у Вашингтоні – Столтенберг. 

29.04.2024.https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3858049-ukrainu-navrad-ci-zaprosat-do-nato-u-vasingtoni-

stoltenberg.html 
2 Збройна підтримка України розблокована: лише для того, щоб втримати фронт, проте не для 

перемоги.24.04.2024. https://tsn.ua/exclusive/zbroyna-pidtrimka-ukrayini-rozblokovana-ale-lishe-dlya-togo-

schob-vtrimati-front-prote-ne-dlya-peremogi-2564739.html 
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порівняннями розмірами потенційної загрози. Не слід також забувати складну 

бюрократичну ситуацію в Альянсі, яка ще більше затримає цей процес. У той же час 

російська машина дестабілізації не зупиняється.  

Москва, спробуючи пояснити невдачі початку повномасштабного вторгнення в 

Україну, активно просувала тезу, що воює в Україні з "цілим НАТО". Це лише 

пропагандистська маніпуляція, але в основі її лежить ідея, що країни Альянсу 

забезпечують Україну зброєю, тому беруть безпосередню участь у конфлікті. Однак 

НАТО намагалася максимально відмежуватись від цієї тези, підкреслюючи, що 

летальна військова допомога - справа окремих країн-членів. 

Але тепер Столтенберг вирішив перейти червону лінію, пропонуючи ще більше 

нових ініціатив підтримки України. Його рішення, можливо, було спрямоване на 

забезпечення підтримки в разі майбутнього президентства Дональда Трампа у США, 

чия непередбачуваність викликала певні турботи. Створення багаторічного фонду під 

егідою Альянсу могло стати "подушкою безпеки" на випадок непередбачуваних дій 

Трампа. 

Для Єнса Столтенберга це може бути останній рік на посаді генсека НАТО, і він, 

можливо, щиро прагне забезпечити якнайбільшу підтримку України в цей важливий 

період. Його рішення вирішувати проблему підтримки України може бути збільшенням 

його емоційності, особливо коли йдеться про Україну. 

Так, після зустрічі міністрів закордонних справ країн НАТО ще на початку квітня, 

Єнс Столтенберг висловив оптимізм стосовно подальшого планування посилення ролі 

Альянсу в координації безпекової допомоги і навчань для України. Він підкреслив, що 

Україна може розраховувати на підтримку НАТО як зараз, так і у довгостроковій 

перспективі. 

Варто зауважити, що пропозиція генсека не отримала схвалення всіх членів Альянсу 

і потребує подальшого розроблення. Цей процес, за словами самого Столтенберга, 

займе кілька тижнів, після чого стануть відомі більш конкретні деталі. Серед членів 

НАТО є різні підходи до фінансування ідеї створення фонду для підтримки України. 

Одна з пропозицій включає наповнення фонду пропорційно до ВВП країн-членів 

НАТО, що має підтримку з боку країн Балтії. Інша пропозиція, яку висловила 

британська газета The Telegraph, передбачає основне фінансування від Німеччини, 

Великої Британії, Франції та США, щоб уникнути перевантаження США в цьому плані. 

Однак існують застереження, зокрема з боку Німеччини, щодо можливого 

дублювання ініціатив Євросоюзу з фінансуванням власної оборонної промисловості та 

переозброєння. Це може стати проблемою, особливо враховуючи існуючий проект 

Європейського фонду миру, який має аналогічну мету. 

Попри ці складнощі, публічно жодна країна НАТО не висловила принципових 

заперечень стосовно фінансування військової допомоги Україні через НАТО. Тому 

можна очікувати, що пропозиція генсека Альянсу може бути погоджена на саміті у 

Вашингтоні. 

Але є загроза прихованої суперечки серед країн-членів, яка може зірвати прийняття 

рішення. Особливо відносно передачі керівництва групою "Рамштайн" під керівництво 

НАТО. США, які наразі очолюють "Рамштайн", уникають обговорення такої передачі, 

а Угорщина виступає проти цієї ідеї. 

Угорщина вважає, що така ініціатива може підвищити ризик участі НАТО в 

конфлікті. Найбільш важливою боротьбою у наступні тижні стане не тільки за слова, 

але й за фінансування, особливо перед самітом у Вашингтоні. Обговорення щодо ролі 

НАТО в підтримці України може викликати напруженість між країнами-членами, 

зокрема з Туреччиною та Угорщиною, які мають власні позиції з цього питання. 

Туреччина та Угорщина мають різниці в уявленні про те, яку підтримку має надавати 

НАТО Україні. 

Це також означає зміну ролі НАТО в конфлікті в Україні. До цього моменту НАТО 
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уникав прямого втручання, але приймаючи лідерство у постачанні зброї, Альянс тепер 

активно включається до процесів підтримки. Ці зміни відбуваються на тлі політичних 

зрушень у США, де зростає дедалі більше підтримки автократичних тенденцій. 

Дослідження Pew показує, що понад чверть американців вважають автократію 

прийнятною формою правління, а понад 80% вважають, що політикам не цікаво, що 

думають звичайні громадяни. Це свідчить про загальну деградацію демократичних 

цінностей.3 

Поляризація та недовіра також є важливими аспектами цього процесу. Розділеність 

електорату призводить до підтримки більш екстремальних кандидатів, що ускладнює 

демократичні процеси в США. 

Ці тенденції свідчать про загальний спад демократії в США, що виявляється в 

індексі демократії EIU. Це означає, що незалежно від того, хто переможе на 

президентських виборах, демократія в США може продовжувати зазнавати 

труднощів. 

Для України це по справжньому вважливий момент, адже по факту саме США буде 

приймати остаточно рішення щодо вступу Києва до Альянсу. І не зважаючи, на певні 

автономні зрушення в натівській структурі вони не будуть повністю реалізовані без 

політичної волі Вашингтона. І враховуючи сьогоденні американські тенденції, то 

перспектива є доволі песимістичною.  

Адже, офіційна умова щодо членства України яка прозвучала на попередньому 

Вільнюському саміті Альянсу така: “заявка на членство буде розглянуто після 

завершення російсько-української війни, тобто після перемоги в ній України”, яка 

вкрай не бажана для США.   Проте така позиція може і змінитися, тому Україні 

не варто гальмувати свою активність щодо атлантичного курсу, а навпаки 

збільшувати її.  
   

 

                                                      
3 НАТО гарантує Україні надійне постачання зброї навіть у змінних політичних умовах у 

США.03.04.2024. https://mezha.net/ua/bukvy/nato-harantuie-ukraini-nadiine-postachannia-zbroi-navit-u-

zminnykh-politychnykh-umovakh-u-ssha/ 
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Україна-Болгарія 

 
Україна та Болгарія провели Другу Чорноморську безпекову конференцію 

Міжнародної Кримської платформи 

15.04.2024 

5 квітня у м.Софія, Болгарія відбулася Друга Чорноморська безпекова конференція 

Міжнародної Кримської платформи. Співорганізаторами заходу виступили 

міністерства закордонних справ України і Болгарії та міністерства оборони України і 

Болгарії у партнерстві з «Центром оборонних стратегій», Україна. 

Міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба взяв участь у відкритті 

конференції та звернувся до учасників заходу із відеозверненням. 

На Чорноморській безпековій конференції Україну представили заступник міністра 

закордонних справ Микола Точицький та головний інспектор Міністерства оборони, 

адмірал Ігор Воронченко. 

У заході взяли участь делегації 43 держав та 9 міжнародних організацій – на рівні 

міністрів, керівників міжнародних організацій та їх заступників, а також представників 

дипломатичного корпусу, акредитованого в Болгарії.  

Учасники обговорили актуальні безпекові виклики у Чорноморсько-Азовському 

регіоні, спричинені російською агресивною війною проти України, та стратегію 

реагування на них, вплив російської повномасштабної збройної агресії проти України 

на геополітичний ландшафт та глобальну продовольчу безпеку, а також можливі 

додаткові кроки для захисту свободи та безпеки судноплавства у Чорноморському 

регіоні. 

«Нам потрібна Чорноморська стратегія НАТО. Це стосується не лише України, але й 

відновлення миру, безпеки та свободи судноплавства в Чорному морі. Ми високо 

цінуємо ініціативу Туреччини, Болгарії та Румунії щодо розмінування проходів у 

Чорному морі. І це дуже конкретна, дуже потрібна і дуже корисна ініціатива, яка може 

стати основною Чорноморської стратегії НАТО в майбутньому», - заявив заступник 

міністра Микола Точицький. 

Головний інспектор Міністерства оборони України, адмірал Ігор Воронченко 

підкреслив, що минулий рік був вирішальним для безпеки в Чорноморському регіоні, 

оскільки Україна зробила важливі кроки для зміцнення своєї обороноздатності за 

допомогою нових технологій. За його словами, однією з найважливіших змін стало 

більш активне використання Україною військово-морських безпілотників. Ігор 

Воронченко зазначив, що їхня ефективність дозволила змінити динаміку війни та 

створити додаткові переваги для Сил оборони України. 

«Інвестиції в безпеку Чорноморського регіону – це інвестиції в безпеку 

євроатлантичного простору, в мир і свободу в регіоні та в Європі. Ми готові 

підтримувати Україну у здійсненні пріоритетних реформ, у тому числі в секторі 

оборони та безпеки, а також у створенні, разом з іншими союзниками, надійного, 

передбачуваного та довгострокового механізму безпекової допомоги для України до 

Вашингтонського саміту НАТО у липні», - наголосив міністр закордонних справ 

Болгарії Стефан Дімітров. 

Міністр оборони Болгарії Атанас Запрянов заявив, що активні кроки з розмінування 

Чорного моря відповідають інтересам Болгарії та інтересам Альянсу, враховуючи 

серйозний потенціал та економічні наслідки від використання морських мін, їхню 

Двосторонні відносини 
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небезпеку для комунікаційних ліній морських портів і ключової підводної 

інфраструктури. Саме тому Болгарія, Румунія і Туреччина створили Оперативну групу 

з протидії мінній загрозі у Чорному морі. 

Усі міжнародні партнери чітко усвідомлюють, що Чорноморський регіон має 

стратегічне значення для євроатлантичної та світової безпеки, а отже звільнення 

тимчасово окупованих РФ територій України та забезпечення свободи судноплавства є 

єдиним шляхом до відновлення справедливого миру та глобальної стабільності в 

інтересах всіх націй. 

Чорноморська безпекова конференція залишається ефективним майданчиком - не 

лише для обміну думок, але й для вироблення конкретних, спільних та потужних 

кроків з підтримки України, зміцнення безпеки у Чорноморському регіоні та за його 

межами. 

 

МЗС України 

Україна-Японія 

 
Дмитро Кулеба провів зустріч з міністеркою закордонних справ Японії Йоко 

Камікавою 

18.04.2024 

Міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба: «Я зустрівся з Йоко Камікавою 

для того, щоб подякувати Японії та всім японцям, які щиро підтримують Україну. Я 

поінформував японську колегу про вчорашній нищівний удар РФ по житловому району 

Чернігова, в результаті якого загинуло щонайменше 18 осіб та 78 невинних людей було 

поранено. Я вдячний Йоко Камікаві за її щирі співчуття та засудження удару. Ми 

обговорили шляхи розвитку нашого Cпеціального глобального партнерства з 

особливим акцентом на економічному відновленні, енергетичній стійкості та 

гуманітарній допомозі». 

МЗС України 

Україна-США 

 
Дмитро Кулеба провів зустріч з державним секретарем США Ентоні Блінкеном 

18.04.2024 

18 квітня міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба провів зустріч з 

державним секретарем США Ентоні Блінкеном на полях міністерського саміту G7 на 

Капрі. 

Дмитро Кулеба висловив вдячність американським партнерам за надану допомогу, 

зокрема, що стосується нещодавних рішень про виділення додаткових систем “Patriot” 

від партнерів.  

“Роль США у питанні забезпечення України системами протиповітряної оборони є 

неоціненною, але російський повітряний терор важливо зупинити якомога швидше”, — 

зазначив міністр. 

Сторони детально обговорили спільні глобальні зусилля, спрямовані на те, щоб 

якомога швидше надати Україні більше систем протиповітряної оборони "Патріот" та 

ракет до них. 

Сторони наголосили на нагальній необхідності ухвалення Конгресом США 

додаткового пакету допомоги для України. Це стане сигналом сили та впевненості, що 

дозволить Україні врятувати життя та покращити ситуацію на полі бою. 

“Жодна інша країна в світі не може рівноцінно протистояти РФ з огляду на її 

ресурси, політичний вплив та воєнний потенціал, але я переконаний Україна за 

підтримки своїх надійних друзів, таких як Сполучені Штати, зможе й надалі 
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стримувати такого великого агресора”, - наголосив очільник МЗС. 

Глава МЗС наголосив, що на полях міністерського саміту продовжується 

систематична робота над тим щоби союзники надали Україні якнайшвидше системи 

ППО “Patriot”. Дмитро Кулеба підкреслив, що ключовим елементом у цьому питанні є 

послідовні та регулярні постачання засобів ППО.  

“Надання Україні додаткових систем протиповітряної оборони, зокрема 

американських “Patriot” - це  не тільки про людські життя та захист інфраструктури, це 

про безпеку у всьому світі”, - зазначив міністр. 

МЗС України 

Україна-Кенія 
 

Максим Субх провів зустріч з делегацією Республіки Кенія 

23.04.2024 

23 квітня спеціальний представник України з питань Близького Сходу та Африки 

Максим Субх зустрівся з делегацією кенійських політологів та економічних експертів.  

Максим Субх відзначив роль Кенії як одного з надійних партнерів України на 

Африканському континенті та висловив сподівання на поглиблення всеосяжного 

двостороннього співробітництва. 

Сторони обговорили шляхи активізації та подальшого розвитку українсько-

кенійських відносин у політичній та торговельно-економічній сферах. Спеціальний 

представник подякував кенійській стороні за тверду підтримку суверенітету та 

територіальної цілісності України, зокрема під час голосувань відповідних резолюцій у 

ГА ООН. 

Максим Субх також розповів про основні міжнародні зусилля, які вживаються 

Україною для звільнення наших територій від російських окупантів, та наголосив, 

зокрема, на необхідності відновлення повноцінного функціонування Чорноморського 

зернового коридору. 

Крім цього, кенійську делегацію було поінформовано про успішну реалізацію 

гуманітарної ініціативи Президента України «Зерно з України», яка охоплює дедалі 

більшу кількість країн-реципієнтів в Африці та Азії. 

Зі свого боку представники кенійської делегації висловили зацікавленість у 

залученні українських інвестицій та обміні досвідом у галузях сільського господарства, 

цифровізації й інновацій. Вони також підкреслили важливість подальшого поглиблення 

координації з метою ефективної протидії поширенню російської пропаганди в Африці. 

 

МЗС України 

Україна-Латвія 

 
Дмитро Кулеба: Україна спільно з Латвією нарощує виробництво дронів 

26.04.2024 

У п’ятницю, 26 квітня, міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба привітав 

у Києві главу МЗС Латвії Байбу Браже та висловив вдячність за те, що свій перший 

візит вона здійснює саме до України. За словами міністра, це знак особливої поваги до 

нашої країни та її захисників. 

Під час спільної пресконференції Дмитро Кулеба зазначив, що українські та 

латвійські компанії мають великий потенціал для нарощування виробництва ударних 

БПЛА. 

“Я надзвичайно вдячний Латвії за лідерство в «Коаліції дронів». Ми ведемо зараз 

спільну роботу над нарощуванням цього виробництва – потрібно більше дронів. Я 
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вважаю, що українські та латвійські компанії можуть дійсно багато зробити в цьому 

напрямку”, - зазначив він. 

Міністр також відзначив рішення Латвії приєднатися до чеської ініціативи з 

закупівлі артилерійських снарядів та зауважив, що тема виробництва снарядів була 

однією з центральних у ході двосторонніх переговорів. 

Відповідаючи на запитання ЗМІ щодо нових санкцій проти Росії та закриття шляхів 

їхнього обходу, Дмитро Кулеба наголосив, що висока ефективність санкційного 

режиму можлива за двох умов. 

“Перша – коли коаліція регулярно посилює санкційний тиск. Друга - потрібно 

регулярно закривати прогалини та можливості обходу санкцій. Якщо цього не робити 

регулярно, країна під санкціями просто приймає нову реальність та пристосовується до 

неї”, - зазначив міністр. 

Глава МЗС підкреслив, що санкції не можуть повноцінно працювати в умовах, коли 

союзники обмежують можливість агресора обходити санкції, але не збільшують 

санкційний тиск на нього. 

“Ви не можете досягти успіху, лише борючись із обходом санкцій. Тож якщо в 

певний момент виявиться, що санкції проти Росії не будуть такими ефективними, як 

очікувалося, – а сьогодні Росія є країною, на яку накладено найбільше санкцій у світі - 

звинувачувати в цьому варто лише тих, хто тихенько виступає проти непублічних 

процедур, обговорень чи введення нових санкцій”, - заявив міністр. 

МЗС Україн 
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Джерело: Армія FM 

 

Зміни на фронті 
 

 
Зміни на фронті: 

Тренд: В очікуванні головного напрямку літнього широкомасштабного наступу 

росії.  
 

Особливо складна обстановка склалася на Бахмутському напрямку в районах східніше 

Часового Яру та Кліщіївки; на Авдіївському — в районах Бердичів, Орлівки, Водяного, 

Первомайського; на Новопавлівському — в районі Новомихайлівки. Часів Яр залишається 

під контролем Сил оборони України, всі спроби російських військ прорватися 

до населеного пункту зазнали невдачі. 

На Лиманському напрямку  Росія веде локальні наступальні дії в районах Білогорівки, 

Веселого;  

На Оріхівському напрямку — в районах Роботине та Вербового Росія намагається 

відновити втрачене положення;  

На Херсонському напрямку — Росія намагається витіснити українські війська 

з плацдарму на лівому березі ріки Дніпро в районі Кринки. Успіху на цих напрямках 

російська армія не має. 

Водночас на Куп’янському та Лиманському напрямках Збройні Сили України мають 

певний тактичний успіх. 
 

 

 

 

Перебіг російсько-української війни  
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Військова допомога 
 

США 24 квітня 2024 року оголосили про новий пакет військової допомоги для України, 

який сягає 1 мільярда доларів. Зокрема він включає засоби ППО, артилерійські 

боєприпаси, бронетехніку та протитанкову зброю. 

Відтак, до пакета увійдуть: 

 ракети ППО RIM-7 і AIM-9M; 

 зенітні ракети Stinger; 

 стрілецька зброя та додаткові боєприпаси до стрілецької зброї, включаючи 

патрони калібру 50-мм для боротьби безпілотниками; 

 додаткові боєприпаси для ракетно-артилерійських систем високої мобільності 

(HIMARS); 

 155-мм артилерійські снаряди, включаючи снаряди з фугасною речовиною та 

покращені звичайні боєприпаси подвійного призначення; 

 артилерійські снаряди калібру 105-мм; 

 мінометні снаряди калібру 60-мм; 

 бойові машини піхоти Bradley; 

 мінно-стійкі транспортні засоби із захистом від засідки (MRAP); 

 багатоцільові колісні транспортні засоби високої мобільності (HMMWV); 

 транспортні засоби матеріально-технічного забезпечення; 

 тактичні автомобілі для буксирування та транспортування техніки; 

 ракети трубного пуску з оптичним відстеженням і дротовим наведенням (TOW); 

 протитанкові системи Javelin і AT-4; 

 високоточні авіаційні боєприпаси; 

 аеродромно-допоміжне обладнання; 

 протиброньові міни; 

 протипіхотні боєприпаси Claymore; 

 підривні боєприпаси для прибирання перешкод; і 

 прилади нічного бачення; 

 запасні частини, польове обладнання, навчальні боєприпаси, технічне 

обслуговування та інше допоміжне обладнання. 

Напередодні президент Сполучених Штатів Джо Байден підписав законопроєкт про 

виділення Україні допомоги у майже 61 мільярд доларів. 

Раніше Сенат США ухвалив відповідний документ. "За" проголосували 79 

конгресменів (за необхідних 51), "проти" — 18. Законопроєкт також містить допомогу 

Ізраїлю і Тайваню. 

23 квітня Сенат США підтримав розгляд законопроєкту щодо допомоги Україні на 

майже 61 мільярд доларів. Законодавці підтримали скорочення процедури розгляду 

пакетів про допомогу Україні, Ізраїлю і Тайваню. Це дозволило провести швидке 

обговорення законопроєкту протягом 30 годин з обмеженим часом для кожного 

сенатора4. 

Німеччина передала новий пакет військової допомоги Україні, до якого, зокрема, 

увійшли зенітний ракетний комплекс SKYNEX та боєприпаси до зенітних ракетних 

комплексів IRIS-T. Про це йдеться в оновленому 29 квітня списку переданої Україні 

військової допомоги, опублікованому на сайті Міністерства оборони Німеччини. 

У цьому списку: 

– зенітний ракетний комплекс SKYNEX з боєкомплектом; 

                                                      
4 США оголосили про новий пакет військової допомоги для України на $1 млрд. 24.04.2024. 
https://suspilne.media/731537-ssa-ogolosili-pro-novij-paket-vijskovoi-dopomogi-dla-ukraini/ 
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– ракети для ЗРК IRIS-T SLM; 

– боєприпаси для танків LEOPARD 2; 

– боєприпаси для зенітних танків GEPARD; 

– боєприпаси 155 мм калібру; 

– бронетранспортери MARDER з боєприпасами та запчастинами; 

– мостоукладальний танк BIBER із запчастинами; 

– інженерний танк DACHS; 

– плуги для розмінування; 

– великовантажні напівпричепи M1070 Oshkosh. 

– радар TRML-4D; 

– система самозахисту вертольотів AMPS. 

– мотори; 

– світлодіодні лампи; 

– патрони 40 мм; 

– протитанкова зброя RGW 90; 

– мінометні боєприпаси 120 мм; 

– маскувальні сітки; 

– аптечки5. 

 

                           Росія: внутрішні та зовнішні виклики 
 

Тренд: Скільки ще української території може захопити  при наявності 

"червоних ліній" з боку США? 
 

За останній місяць можна було побачити довгоочікуване зрушення в політичній 

американській невизначеності. Так, Президент Зеленський провів телефонну розмову зі 

спікером Палати представників Конгресу США Майком Джонсоном, підкресливши 

важливість швидкого ухвалення Конгресом допомоги для України в умовах 

загострення на фронті та зростаючого російського повітряного терору. Зеленський 

наголосив, що питання допомоги Україні має залишатися чинником об'єднання в 

Конгресі, хоча в Палаті представників можуть бути різні позиції стосовно способу 

надання цієї допомоги. Політики також обговорили необхідність якнайшвидшого 

перекриття джерел фінансування, якими Росія забезпечує свою війну, та використання 

заморожених російських активів на користь України. Зеленський висловив надію на 

лідерство Конгресу в цих питаннях. 

Варто зазначити, що Сенат США вже затвердив законопроєкт, який передбачає 

додаткове фінансування пріоритетів національної безпеки США, включаючи значну 

суму для України. Однак спікер Джонсон висловив критику щодо нього та намагається 

знайти альтернативні варіанти. Незважаючи на це, зволікання Конгресу ухвалюється як 

причина, яка дає Росії можливість використовувати кожний момент для ударів по 

Україні. 

Якщо розглядати перебіг подій більш детально, то члени Палати представників 

США внесли 137 поправок до законопроєкту H.R. 8035 щодо надання допомоги Україні 

від США. З цих поправок лише дві належать члену Демократичної партії, решта подана 

республіканцями. 

Найбільше правок (24) подала конгресвумен Марджорі Тейлор-Ґрін, яка висунула 

пропозиції щодо вимоги фінансування стіни на кордоні з Мексикою, заборони 

фінансування військ НАТО в Україні, виходу США з НАТО та інших положень. Також 

                                                      
5    Німеччина передала Україні чергову партію озброєння та боєприпасів. 29.04.2024. 

https://armyinform.com.ua/2024/04/29/nimechchyna-peredala-ukrayini-chergovu-partiyu-ozbroyennya-ta-

boyeprypasiv/ 
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п'ять правок до законопроєкту внесла уродженка України, конгресвумен Вікторія 

Спартц. Її ініціативи стосуються скасування допомоги українським біженцям та вимоги 

отримання чіткого дозволу Конгресу на скасування будь-якої заборгованості інших 

країн. Ці поправки відображають різні погляди та підходи до надання допомоги 

Україні, і розгляд їх у Палаті представників планується на наступному засіданні.6 

Переговори щодо двосторонньої безпекової угоди між Сполученими Штатами і 

Україною ж продовжуються, так, зокрема, повідомляє Держдепартамент США. 

Представники Державного департаменту, Міністерства оборони та Ради національної 

безпеки США вже провели зустрічі з українськими колегами з метою продовження 

переговорів. Ці переговори мають важливе значення для довгострокових двосторонніх 

домовленостей у сфері безпеки та інших зобов’язань, відповідно до Спільної декларації 

G7 щодо підтримки України. 

Що ж до самого Джонсона, то в його законопроекті передбачено виділення 60,84 

мільярда доларів на допомогу Україні та пов'язані з нею витрати. Варто відзначити, що 

понад третина цих коштів (23,2 млрд) фактично залишиться в США, оскільки будуть 

використані на поповнення американських озброєнь та запасів, переданих Україні. 

Решта коштів, згідно з законопроектом, буде розподілена так: 13,8 млрд на придбання 

передових систем озброєнь, оборонної продукції та оборонних послуг для України, 11,3 

млрд на поточні військові операції США в Європі, а ще 26 млн на продовження нагляду 

та підзвітності за наданою допомогою. Також передбачено пряму фінансову допомогу 

українському бюджету на 7,85 млрд доларів, проте це буде у формі кредиту. 

Однак, ситуація далеко не однозначна. Законопроєкт Джонсона, відкриває 

можливість списання цього кредиту за рішенням президента, проте лише після 5 

листопада, коли відбудуться вибори в США. Таким чином, те, хто буде приймати 

рішення про списання, прямо залежатиме від результатів голосування американців. У 

випадку переобрання Байдена на другий термін, українцям стосовно списання кредиту 

можна не хвилюватися. Але ситуація з Трампом, який має досить високі шанси 

повернутися в президентське крісло і неодноразово висловлювався про те, що допомога 

Україні не повинна бути "подарунком", може змінитися. Більше того, у законопроекті 

Джонсона передбачена заборона українському уряду використовувати ці кошти на 

виплати пенсій. 

Ще однією цікавою деталлю в законопроекті є зобов’язання президента США 

негайно передати Україні далекобійні ракети ATACMS. Однак у цьому питанні є 

певний запасний план для Байдена. Згідно з текстом документа, президент може 

відмовитися від передачі ATACMS, якщо такий крок зашкодить національним 

інтересам США. 

У разі відмови президента, Байден зобов’язаний офіційно повідомити про це 

комітети з оборони Конгресу, комітети з асигнувань та міжнародних відносин Сенату, а 

також комітети з асигнувань та міжнародних відносин Палати представників. Більшість 

цих комітетів контролюються республіканцями, тому ймовірно, що вони не залишать 

відмову президента у таємниці. Іншими словами, відмова в передачі ATACMS може 

вплинути на рейтинг Байдена. 

У своєму іншому законопроекті, що стосується національної безпеки США, 

Джонсон передбачив прийняття так званого закону про REPO, який надає президенту 

США можливість передавати Україні заарештовані російські активи. 

Згідно з поясненнями посла України в США Оксани Маркарової, документ 

передбачає, що не пізніше ніж через 90 днів після його ухвалення президент США має 

надати Конгресу звіт, в якому будуть перераховані всі фізичні та юридичні особи, щодо 

яких були введені санкції ЄС та Британії. Очікується, що цей законопроект дозволить 
                                                      

6 Палаті представників внесли понад 130 правок до законопроєкту про допомогу Україні.19.04.2024. 

https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3854333-u-palati-predstavnikiv-vnesli-ponad-130-pravok-do-

zakonoproektu-pro-dopomogu-ukraini.html 
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Україні отримати до 8 млрд російських активів, які були арештовані в США. 

З одного боку, це дійсно промінь світла після тривалої невизначеності і найбільш 

песимістичних прогнозів, але повністю проблему він не вирішує. Адже це далеко не 

вирішення всієї проблеми, а радше перший крок, який залишає після себе багато 

ризиків. Росія продовжує вкладати значні зусилля по відновленню та розширенню своєї 

армії, що робить агресію проти України міжнародною проблемою. Так, зокрема, вважає 

голова Об'єднаного комітету начальників штабів США генерал Чарльз Браун. Він 

підкреслив, що ця агресія становить пряму загрозу глобальній безпеці, а також безпеці 

НАТО і Сполучених Штатів. 

За словами генерала, Збройні сили України стикаються з труднощами на фронті, але 

це пов’язано зі зменшенням постачання озброєнь з боку їхніх партнерів. Водночас, він 

відзначив, що українські військові продовжують зміцнювати оборону, але без постійної 

військової підтримки Заходу їм буде важко протистояти російській агресії. 

"Тим часом Росія активно відновлює свої військові сили, використовуючи чисельну 

перевагу, щоб підірвати рішучість і ресурси України. Тому ми всі маємо діяти 

негайно", — підкреслив американський військовий.7 

І дійсно, той час, коли ситуація набула негативних відтінків ще з жовтня, і Європа та 

США обговорювали який обсяг допомоги надати призвів до успіхів російської агресії, 

включаючи захоплення Авдіївки та просування вперед. 

Тримати оборону фронту в таких умовах стає надзвичайно складним, а ще більше — 

мислення про стратегічну деокупацію власних територій. "На мить склалося враження, 

що Україні у геополітичних іграх відводили роль "болвана", як у старому польському 

преферансі. З одного боку, Захід підтримував нас, з іншого — гальмував необхідну 

допомогу", — додає він. 

Тобто по факту  саме довгострокове постачання з боку США досі є невирішеним, 

у той час швидкість постачання зброї досі є вагомим ризиком, який впливає на 

здатність ЗСУ утримувати позиції. Окрім того, американське керівництво продовжує 

дивитися на Україну як фактор внутрішньої боротьби, аніж як пріоритет 

зовнішньої і безпекової політики. Такий підхід є доволі небезпечний, адже дозволяє 

американським посадовцям постійно відтягувати рішення, коли для України дуже 

критичний час. Тому, якщо таке ставлення до України з боку США не зміниться, 

Україна може опинитися у критичному становищі із більшими втратами на 

фронті, а західна архітектура безпеки ще в більш хиткому становищі.  

 
 

 

 

 

 

 

 

                                                      
7 Росія агресивно відновлює армію, партнерам України необхідно швидко діяти — генерал США. 28.04.2024. 

https://tsn.ua/ukrayina/rosiya-shvidko-vidnovlyuye-armiyu-partneram-ukrayini-neobhidno-shvidko-diyati-general-

ssha-2566383.html 
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